

2. UPORABA

Sredstvo BIOTIP BAKROV FUNGICID PLUS se uporablja kot kontaktni fungicid:

- **na jablanah in hruškah** za zatiranje škrlupa (*Venturia* spp.), jablanovega raka (*Nectria galligena*), gnilobe koreninskega vratu (*Phytophthora cactorum*) in hruševega ožiga (*Erwinia amylovora*) v 0,75 % koncentraciji (75 g na 10 L vode) za jesensko-zimska tretiranja (A-C); za tretiranja v fenološki fazi mišjega ušesa (C3) pa v 0,5 % koncentraciji (50 g na 10 L vode);
- **na breskvah** za zatiranje breskove kodravosti (*Taphrina deformans*) in listne luknjičavosti koščičarjev (*Clasterosporium carpophilum*) v 1 % koncentraciji (100 g ali 80 mL na 10 L vode) samo v času mirovanja vegetacije;
- **na vinski trti** za zatiranje peronospore vinske trte (*Plasmopara viticola*) in rdečega listnega ožiga (*Pseudopeziza tracheiphila*) v 0,75 % koncentraciji (75 g ali 60 ml na 10 L vode);
- **na krompirju in paradižniku** za zatiranje krompirjeve plesni (*Phytophthora infestans*) v odmerku 4 - 5 L/ha (40 - 50 ml na 100 m²);
- **na hmelju** za zatiranje hmeljne peronospore (*Pseudoperonospora humuli*) v 0,75 % koncentraciji (75 g ali 60 ml na 10 L vode).

OPOZORILA: Sredstvo se lahko na istem zemljišču uporabi največ dvakrat v eni rastni dobi.

FITOTOKSIČNOST: Sredstvo, uporabljeno v predpisanih odmerkih in na ustrezen način, ni fitotoksično za gojene rastline za katere je namenjeno. Pri tretiranju trte se v zgodnjih razvojnih fazah trte (3 - 5 listov) lahko pojavijo prehodni znaki nekroze.

MEŠANJE: Sredstva se ne sme mešati s sredstvi EC formulacije ali sredstvi kisle pH reakcije.

KARENCA: 14 dni za hmelj, krompir in paradižnik, 28 dni za vinsko trto, za jablane in breskve je zagotovljena s časom uporabe.

MEJNA VREDNOST OSTANKOV: Mejne vrednosti ostankov v oziroma na živilih in kmetijskih pridelkih za aktivno snov *baker* so v skladu s predpisi o mejnih vrednostih ostankov v oziroma na živilih in kmetijskih pridelkih.

3. NEVARNOST ZA ZDRAVJE LJUDI IN OKOLJE

Imetnik registracije je dolžan, da nevarnost in sestavo sredstva BIOTIP BAKROV FUNGICID PLUS vidno označi na etiketi in v navodilu za uporabo. Oznake za nevarnost sredstva na etiketi mora imetnik registracije uskladiti z vsakokratnimi spremembami v zakonodaji, odločitvami pristojnih organov Evropske unije za razvrščanje, novimi spoznanji in manjšimi spremembami, ki nastanejo po izdaji te odločbe. Imetnik registracije mora o spremembi obvestiti Upravo RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin.

OPOZORILA V ZVEZI Z VAROVANJEM OKOLJA: Pri tretiranju je treba preprečiti onesnaženje vodotokov, vodnjakov, jezer in izvirov tako, da se upošteva predpise s področja varstva voda. Zaradi zaščite vodnih organizmov je treba pri tretiranju upoštevati netretiran varnostni pas 20 m tlorisne širine od meje brega voda 1. in 2. reda.

VARSTVO PRI DELU: Pri rokovanju s koncentriranim sredstvom, mešanju škropilne brozge in polnjenju rezervoarja mora delavec uporabljati ustrezno zaščitno obleko, pokrivalo za glavo, ščitnik za obraz (očala), gumijaste škornje in nepremočljive rokavice.

DELOVNA KARENCA: Vstop na tretirano površino je dovoljen, ko se tretirane površine posušijo.

PRVA POMOČ IN MEDICINSKI UKREPI OB NEZGODI:

Splošni ukrepi: Prizadeto osebo se umakne iz kontaminiranega območja na svež zrak oziroma dobro zračen prostor, se jo zavaruje pred mrazom oziroma vročino ter se ji zagotovi osnovne življenjske

funkcije. Osebi z moteno zavestjo se ne sme dati ničesar piti, niti se ji ne sme izzivati bruhanja. Pokliče se zdravnika in se mu pokaže originalno embalažo in/ali navodilo za uporabo sredstva.

Stik s kožo: Takoj je treba odstraniti kontaminirano obleko in obutev ter kožo temeljito umiti z vodo in milom. Če se pojavijo znaki draženja, je treba poiskati zdravniško pomoč. Pred ponovno uporabo je potrebno delovno obleko očistiti.

Stik z očmi: S palcem in kazalcem se razpre očesni vekci ter oko spira 15 min s čisto vodo. Če draženje ne mine, se je treba posvetovati z zdravnikom ali okulistom.

Pri vdihavanju: Ravnati se je treba v skladu s splošnimi ukrepi.

Pri zaužitju: Usta se temeljito spere z vodo, bruhanja se ne izziva. Prizadeta oseba naj popije do 2 dl vode. Osebi z moteno zavestjo se ne sme dati ničesar piti, niti se ji ne sme izzivati bruhanja. Poklicati je treba zdravnika.

Zdravniška pomoč: Zagotoviti in vzdrževati je treba osnovne življenjske funkcije. Pri utemeljenem sumu na zaužitje večje količine sredstva, je treba določiti serumsko koncentracijo bakra. Serumske koncentracije nad 5 mg/L so ocenjene kot zelo toksične. Specifični antidot za težke kovine Na₂Ca EDTA in/ali penicilamin sta indicirana le pri hudi klinični sliki s pomembno absorbcijo bakra, sicer pa je zdravljenje simptomatično. Pospešena diureza, ponavljajoče doze aktivnega oglja, hemodializa in hemoperfuzija ne pospešujejo izločanje bakra. Pri zaužitju večje količine izpirajte želodec.